



# जागरूक टाइम्स

रोजलिन के दावों के बीच हिना ने शेयर की तस्वीरें



पेज: 10

jagruktimes.co.in

जयपुर, शनिवार, 25 जनवरी, 2025 वर्ष 16 अंक 267 पृष्ठ 12 मूल्य 1.50 रु.

## न्यूज ब्रीफ

महामंडलेश्वर बर्नी ममता कुलकर्णी



प्रयागराज। 90 के दशक स्टार बॉलीवुड अभिनेत्री ममता कुलकर्णी ने आम जीवन को त्याग कर वैराग्य की ओर रुख कर लिया है। बताया जा रहा कि वे किन्नर अखाड़े की महामंडलेश्वर बनने बन गई हैं। उन्होंने अपना पिंडदान कर दिया है, अब वे अपना जीवन वैरागी बनकर बिताएंगी।

आईजीआई पर लाखों का सोना जब्त

नई दिल्ली। इंदिरा गांधी अंतर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट पर निविया क्रॉम के बाक्स और टाइगर बाम की बोटलों के अंदर छुपाया गया 23.76 लाख रुपए का सोना जब्त किया गया है। शुक्रवार को कहा गया 21 जनवरी को रियाद से आने के बाद एक शख्स को शक के आधार पर रोका गया और उसकी तलाशी ली गई।

अमूल दूध एक रुपए सस्ता

मुंबई। अमूल ने अपने दूध प्रोडक्ट की कीमतें घटाने का ऐलान कर दिया है। 26 जनवरी से इनकी कीमतों में एक रुपए की कटौती की गई है।

## भंडारा ऑर्डिनेंस फैक्ट्री में धमाका

# आठ लोगों की मौत, सात गंभीर रूप से घायल

भंडारा। महाराष्ट्र के भंडारा में मौजूद सेना की हथियार फैक्ट्री में शुक्रवार की सुबह-सुबह धमाका हो गया। जिसमें 8 लोगों की मौत हो चुकी है। सात लोग गंभीर तौर पर घायल भी बताए जा रहे हैं। भंडारा की ऑर्डिनेंस फैक्ट्री में हुए धमाके से कहा जा रहा है कि छत गिर गई। जिसमें 13 से 14 लोगों के अब भी फंसे होने की आशंका है। बचाव अभियान जारी है।



धमाका कितना जोरदार था, इसका अंदाजा इस बात से लगाया जाना चाहिए की धमाके की आवाज करीब पांच किलोमीटर दूर तक सुनाई दी। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, केंद्रीय मंत्री और नागपुर से सांसद नितिन गडकरी मामले पर नजर रख रहे हैं। भंडारा का ऑर्डिनेंस फैक्ट्री डबल बेस प्रोपेलेंट भी बनाता है। जिसे बैलिस्टिक के रूप में भी जाना जाता है। ये एक आधुनिक विस्फोटक है, जिसमें नाइट्रोग्लिसरीन और नाइट्रोसेल्यूलोज होता है। ये दोनों चीजें बैलिस्टिक मिसाइल और दूसरे सेना के लिए जरूरी चीजों में इस्तेमाल के लिए आवश्यक होती हैं। भंडारा का ये ऑर्डिनेंस फैक्ट्री डबल बेस रॉकेट प्रोपेलेंट भी बनाता है, जो रॉकेट के लिए जरूरी होता है। इसमें ईंधन और ऑक्सीडाइजर दोनों होते हैं, जो रॉकेट, मिसाइल के लिए काफी जरूरी होते हैं।

## एमपी के 17 धार्मिक शहरों में शराब बैन

भोपाल। मध्य प्रदेश की मोहन यादव सरकार ने राज्य के 17 धार्मिक शहरों में शराबबंद का ऐलान कर दिया है। माहेश्वर में चल रही कैबिनेट में शराबबंदी के फैसले पर शुक्रवार को मुहर लगी है। इसके बाद उज्जैन, जबलपुर, मंदसौर समेत 17 शहरों में शराब पर पाबंदी लग जाएगी। इन शहरों में उज्जैन, ओंकारेश्वर, मैहर, खजुराहो,



कैबिनेट बैठक में सीएम का फैसला

मोहन यादव ने बताएं शहरों के नाम

महेश्वर, ओरछा, सांची, नलखेड़ा, सलकनपुर, जबलपुर, मंदसौर आदि जिलों का नाम शामिल है। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कैबिनेट की बैठक में हिस्सा लेने से पहले ही इस बात की घोषणा कर दी थी। उन्होंने कहा कि शुक्रवार को कैबिनेट की बैठक में सबसे महत्वपूर्ण फैसला शराबबंदी को लेकर किया जाएगा।

## बहरोड़ के पूर्व विधायक बलजीत यादव पर ईडी का शिकंजा

जयपुर-दौसा सहित चार शहरों में 10 ठिकानों पर छापेमारी



जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। बहरोड़ के पूर्व विधायक बलजीत यादव पर अब प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने शिकंजा कसा है। जयपुर के साथ ही अलवर, बहरोड़ और दौसा में बलजीत यादव के दस ठिकानों पर ईडी ने शुक्रवार सुबह छापेमारी की है। छापेमारी की कार्रवाई फिलहाल जारी है। जयपुर में अजमेर रोड पर ज्ञान विहार स्थित बलजीत यादव के

विधायक कोष के दुरुपयोग और खेल सामग्री की खरीद में अनियमितता का आरोप



घर पर ईडी की टीम पहुंची है। उनके घर के बाहर हथियारबंद सुरक्षाकर्मी तैनात हैं और भीतर ईडी के अधिकारी तलाशी ले रहे हैं। ईडी खेल सामग्री आपूर्ति में गड़बड़ी का आरोप के आधिकारिक सूत्रों के अनुसार, इसके साथ ही जयपुर में करीब सात अन्य ठिकानों पर भी ईडी की

दौसा में बलजीत यादव के करीबी के घर छापेमारी की जानकारी मिल रही है। जबकि अलवर, दौसा और बहरोड़ में भी उनके ठिकानों पर ईडी की अलग-अलग टीमों में जांच में जुटी है। हालांकि, अभी ईडी की ओर से आधिकारिक बयान आना बाकी है। बलजीत यादव बहरोड़ से निर्दलीय विधायक रह चुके हैं। बलजीत यादव पर विधायक रहते विधायक कोष में अनियमितता और घंटिया खेल सामग्री की

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने किया अनुमोदन

## नई जिला परिषदों का होगा गठन

आमजन को मिलेगा नए जिलों का वास्तविक लाभ जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य सरकार नए जिलों में प्रशासनिक ढांचा तैयार करने के लिए सभी आवश्यक संसाधन एवं अन्य सुविधाओं की उपलब्धता सुनिश्चित कर रही है। इसी कड़ी में मुख्यमंत्री ने नई जिला परिषदों के गठन एवं प्रभावित जिला परिषदों के पुनर्गठन से संबंधित कार्यवाही के प्रस्ताव का अनुमोदन किया है। प्रस्ताव के अनुसार, राजस्थान पंचायतीराज अधिनियम के तहत संबंधित जिलों (8 नए जिले एवं 12 प्रभावित जिले) के जिला कलेक्टर पंचायत समितियों व ग्राम पंचायतों के आधार पर जिला परिषद के गठन एवं पुनर्गठन का प्रस्ताव तैयार करेंगे। साथ ही, इससे प्रभावित पंचायत समितियों व ग्राम पंचायतों के नवसृजन एवं पुनर्गठन के प्रस्ताव भी तैयार किए जाएंगे। >> शेष पृष्ठ 5 पर

## महाराष्ट्र में बस-ऑटो-टैक्सी का किराया बढ़ा

मुंबई। महाराष्ट्र में राज्य सरकार ने सड़क परिवहन के किराए में बढ़ोत्तरी करने वाले प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। इस प्रस्ताव को राज्य परिवहन प्राधिकरण की बैठक में लिया गया है। बसों में किराए की बढ़ोत्तरी को 24 जनवरी से ही लागू किया जाएगा जबकि ऑटो और टैक्सी के किराए की बढ़ोत्तरी को एक फरवरी से लागू किया जाएगा। इससे अनुमान है कि परिवहन को हर दिन जो नुकसान हो रहा है उसकी भरपाई हो सकेगी। महाराष्ट्र में परिवहन प्राधिकरण की लंबे वक्त बाद बैठक हुई है। जिसमें किराए की बढ़ोत्तरी को लेकर फैसला लिया गया है।

## बीकानेर में हादसा: बस और कार की टक्कर मां-बेटी समेत तीन लोगों की मौत



जागरूक टाइम्स संवाददाता बीकानेर। जिले के श्रीद्वारगढ़ थाना क्षेत्र में राष्ट्रीय राजमार्ग पर कितासर गांव के पास शुक्रवार सुबह एक सड़क हादसे में मां-बेटी सहित तीन लोगों की मौत हो गई। घटना की जानकारी मिलने के बाद श्रीद्वारगढ़ थानाधिकारी जितेंद्र



स्वामी मौके पर पहुंचे। थानाधिकारी जितेंद्र स्वामी ने बताया कि बीकानेर से जयपुर जा रही निजी ट्रेल्सकी बस और राजलदेसर से सामने से आ रही कार की आमने-सामने की टक्कर के चलते यह घटना हुई। घटना में कार चालक आरिफ के साथ ही कार में सवार मां बेटी

की भी मौत हुई। घटना में कार में सवार बाला कंवर और बुली कंवर मां बेटी थी। आमने-सामने हुई टक्कर के चलते बस को भी नुकसान हुआ। हादसे के बाद बस में सवार सवारियों को बाहर निकाल कर दूसरे साधन से रवाना किया गया।

## सीएम शर्मा की बड़ी सौगात

# बारां में ईआरसीपी परियोजना के कार्यों को गति देने भूमि आवंटन को दी स्वीकृति

रामगंजमण्डी में बालिका सैनिक विद्यालय के लिए भूमि आवंटन को मंजूरी



जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राज्य में ईआरसीपी परियोजना (रामजल सेतु लिंक परियोजना) के कार्यों को गति प्रदान करने और बारां जिले में जनजाति बहुल क्षेत्र का विकास सुनिश्चित करने के उद्देश्य से भूमि आवंटन के महत्वपूर्ण निर्णय किए हैं। सीएम शर्मा ने रीको को राजस्थान पेट्रोजेन की स्थापना के लिए भूमि आवंटन की स्वीकृति भी प्रदान की है। मुख्यमंत्री ने बजट घोषणा 2024-25 के क्रम में कोटा संभाग में बालिका सैनिक विद्यालय की स्थापना के लिए कोटा जिले की रामगंजमण्डी तहसील में 22 हेक्टेयर भूमि का आवंटन स्कूल शिक्षा विभाग को करने की स्वीकृति प्रदान की >> शेष पृष्ठ 5 पर

## खनिज ब्लॉक की ई-नीलामी की अधिसूचना होगी जारी सीएम शर्मा ने दी ई-नीलामी की अनुमति

जागरूक टाइम्स संवाददाता जयपुर। जैसलमेर, कोटा और स्वाई माधोपुर जिलों में विभिन्न खनिज ब्लॉक की ई-नीलामी हेतु अधिसूचना जारी की जाएगी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने इन लाईमस्टोन खनिज ब्लॉक एवं लेड-जिंक ब्लॉक की ई-नीलामी की अनुमति का अनुमोदन किया है। मुख्यमंत्री के अनुमोदन के उपरान्त अब जैसलमेर जिले में खनिज लाईमस्टोन के ब्लॉक पारेवार 960 हेक्टेयर क्षेत्र, पारेवार 928 हेक्टेयर क्षेत्र, पारेवार 960 हेक्टेयर क्षेत्र एवं पारेवार-ए (400 हेक्टेयर क्षेत्र), कोटा जिले में लाईमस्टोन के पूर्वीक्षेत्र ब्लॉक निनामा-दुनिया एक्सटेंशन (408.2974 हेक्टेयर क्षेत्र), जैसलमेर जिले में लाईमस्टोन के खाबिया (200.4766 हेक्टेयर क्षेत्र) एवं खाबिया ईस्ट ब्लॉक (205.9798 हेक्टेयर क्षेत्र) और स्वाईमाधोपुर जिले के चौथ का बरवाड़ा में लेड-जिंक ब्लॉक

(984.5951 हेक्टेयर क्षेत्र) के कम्पोजिट लाइसेंस में ई-नीलामी की अधिसूचना जारी की जाएगी। उल्लेखनीय है कि मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के नेतृत्व में राज्य में खनिज ब्लॉकों के आवंटन में समूचे देश में नया कीर्तिमान स्थापित हुआ है। इसे देखते हुए ओडिशा के कोणार्क में हाल ही आयोजित नेशनल माईंस मिनिस्टर्स कॉन्फ्रेंस में वर्ष 2023-24 में देश में सर्वाधिक मेजर खनिज ब्लॉक के आवंटन करने पर राजस्थान को प्रथम पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया है। पिछले एक साल में खनिज क्षेत्र में खनिज खोज से लेकर माइनर एवं मेजर खनिज ब्लॉकों के आवंटन, एमनेस्टी योजना, ड्रोन सर्वे और एकबारीय समाधान योजना, नई और प्रगतिशील खनिज नीति, एम-सेण्ड नीति से प्रदेश में खनिज उद्यमियों एवं खनिजकर्ताओं में निवेश का सकारात्मक माहौल पैदा हुआ है। राज्य सरकार के प्रयासों से गत वित्त

वर्ष में खनिज क्षेत्र में 7 हजार 460 करोड़ 48 लाख रुपये का रिकॉर्ड राजस्व अर्जित किया गया। वित्त वर्ष 2023-24 में प्रदेश में 31 मेजर खनिज ब्लॉकों की नीलामी की गई, जिनमें से वर्तमान राज्य सरकार के पहले तीन माह में ही 15 मेजर खनिज ब्लॉकों की नीलामी केन्द्र सरकार के पोर्टल के माध्यम से की गई। वर्तमान में प्रदेश में खनिज क्षेत्र में लगभग 35 लाख लोगों को प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष रूप से रोजगार प्राप्त हो रहा है। राज्य सरकार द्वारा राजस्थान खनिज नीति-2024 एवं एम-सेण्ड नीति-2024 लाकर महत्वपूर्ण नीतिगत सुधार किए गए हैं। इसके माध्यम से राज्य जीडीपी में खनिज क्षेत्र की हिस्सेदारी को 3.4 प्रतिशत से बढ़ाकर वर्ष 2029-30 तक 5 प्रतिशत और 2046-47 तक 8 प्रतिशत तक ले जाने का लक्ष्य है। साथ ही, इन नवाचारों से खनिज क्षेत्र में रोजगार सृजन को भी गति मिलेगी।

भाई, ये नोट फटी हुई है। अब क्या करें?

कटे-फटे और खराब नोटों को बैंक में बदला जा सकता है।

अपने नोट को बचाइए! आप किसी भी बैंक की शाखा में जाकर क्षतिग्रस्त नोटों को बदलकर नए नोट पा सकते हैं।

आरबीआई कहता है... स्मार्ट बनो, कूल रहो

अधिक जानकारी के लिए, <https://rbikentahal.rbi.org.in/esn> पर विजिट करें फ्रीडबैक देने के लिए, [rbikentahal@rbi.org.in](https://rbikentahal@rbi.org.in) को लिखें

जनहित में जारी भारतीय रिजर्व बैंक RESERVE BANK OF INDIA www.rbi.org.in

















### प्राण प्रतिष्ठा की तैयारियां जोरों पर

जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। चेकला में ठाकुरजी एवं कृष्ण भगवान मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव की तैयारी जोरों पर है। महेंद्रपालसिंह देवल ने बताया यह पौराणिक मंदिर है जो जर्जर होने के बाद नया बनाया है। अब चंद्रनीगरी महाराज की निश्रा में प्राण प्रतिष्ठा का आयोजन किया जाएगा। 27 को चढ़ावे के बोलिया बोली जाएगी।

### 56 बालिकाओं को वितरित की साइकिल

जागरूक टाइम्स संवाददाता रानीवाड़ा। राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय रानीवाड़ा में भाजपा नेता पूर्व सरपंच रिडमसिंह डाबी, भाजपा नेता पूर्व सरपंच नागजीराम परमार, एसएमसी सदस्य नारायणलाल माहेधरी, प्रधानाचार्य मोहनलाल गोयल, उप प्रधानाचार्य भागीश्वर विश्णोई की उपस्थिति में 56 बालिकाओं को निःशुल्क साइकिल वितरित की। प्रधानाचार्य मोहनलाल गोयल, प्रभारी भोलाराम देवासी, वगताराम प्रजापत, निम्बाराम, निवेदिता पूनिया, विमला विश्णोई, महेंद्रसिंह दायागा, नरपतिसिंह, चुनौलीलाल चौहान, टीकमचंद, रणछेड़राम पुरोहित, जया कंवर, कृष्ण कुमार, उत्तमचंद, मुकेश कुमार, रामनिवास, उमदेसिंह, हितेश कुमारवत मौजूद थे।

## 27वें दिन जारी धरना

# जिला बहाल करने की मांग, ग्रामीणों ने दिया समर्थन



संभाग बनाए थे। जिसको वर्तमान सरकार ने किस आधार पर निरस्त किया कोई जानकारी नहीं है। सांचौर जिला बनाने का सभी मापदण्ड पूर्ण है सांचौर जिले को पुनः जिला बनाकर रखें। वर्तमान सरकार केवल पूर्व सरकार द्वारा किए गए कार्यों को निरस्त करने में लगी हुई है। सबाराम पटेल

ने संबोधित करते हुए कहा की सांचौर सांचौर जिले को निरस्त करना भेदभाव पूर्ण कार्य है। भीमाराम चौधरी, हिन्दुसिंह चौहान, नरेश सेठ अध्यक्ष नगरपरिषद सांचौर ने संबोधित किया। इस दौरान केशाराम मेहरा धमना, रामावतार मांजू, भगराज देवासी, आइदान सरपंच,

नेनाराम जाट, अमृत पुरोहित, लच्छाराम जाट, कानाराम, हरचंद राम पुरुषोत्तम, पीराराम पुरोहित, संवालाराम पुरोहित, रमेश कुमार, जोधाराम, प्रवीण कुमार, गलाराम माजिराना, सुलेमान खान, भूराराम सारण, नेताराम लुहार, रुडाराम सुथार सहित सैकड़ों की संख्या में लोग मौजूद रहे।



## पूर्व मुख्यमंत्री राजे का कार्यकर्ताओं और आमजन ने किया स्वागत

जागरूक टाइम्स संवाददाता जीवाणा। पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे के सांचौर दौर के लेकर जालौर विधानसभा क्षेत्र के कार्यकर्ताओं और नागरिकों में उत्साह देखने को मिला। वसुंधरा राजे के सांचौर विधायक जीवाम चौधरी की माता के देहावसान पर उनके पैतृक गांव जाने के दौरान जोधपुर से भारतमाला एक्सप्रेस वे पर सांगणा के टोल प्लाजा पहुंचने पर भारी तादाद में मौजूद भाजपा पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं ने उनका गर्मजोशी से स्वागत किया। इस दौरान विधानसभा के मुख्य सचिव जोगेश्वर गर्ग के नेतृत्व में भाजपा मंडल जीवाणा, सायला, पोषाणा के कार्यकर्ताओं व नागरिकों ने पुष्प गुच्छ व अनार फल की टोकरी देकर उनका स्वागत किया। पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे के साथ पूर्व सांसद देवजी पटेल, पचपदरा विधायक अरुण चौधरी, भाजपा जिलाध्यक्ष श्रवणसिंह राव भी मौजूद थे। इस दौरान भाजपा जिला महामंत्री पुखराज राजपुरोहित, भाजपा मंडल अध्यक्ष तुलसाराम चौधरी, रविन्द्रसिंह बालावत, जीवाणा सरपंच उत्तमसिंह धवेचा, मंगलसिंह सिराणा, खेतलावास सरपंच हजारा, तखतसिंह तालियाना, छानलाल सुथार, राजेंद्रसिंह तालियाना, खेतसिंह धवेचा, सावलाराम चौधरी, नाराराम दुदवा, गणपतिसिंह सांगणा, पीराराम डाबली सहित कई गणमान्य लोग, पदाधिकारी, कार्यकर्ता व किसान मौजूद थे।

## वार्षिकोत्सव व भारत माता पूजन के आयोजन को लेकर तैयारियां जारी



जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। आदर्श विद्या मंदिर परिवार की ओर से स्थानीय आदर्श विद्या मंदिर बालिका उच्च माध्यमिक, माहेधरी कॉलोनी में आगामी 26 जनवरी को अपराह्न 5 बजे वार्षिकोत्सव का आयोजन होगा। जिसमें शहर की छह विद्या मंदिरों के 22 सौ छात्र-छात्राओं की ओर से पूर्वाभ्यास किया जा रहा

## 'भावी पीढ़ी के राष्ट्र निर्माता तैयार करना शिक्षकों का कर्तव्य'



जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय द्वारा 15 से 23 जनवरी तक कर्तव्य बोध पखवाड़े के तहत शुक्रवार को मुख्य वक्ता डॉ अरुण देवे एवं गजेंद्रकुमार देवासी सीबीईओ रानीवाड़ा के विशिष्ट अतिथि में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। डॉ देवे ने छत्रपति शिवाजी व स्वामी विवेकानंद को याद करते हुए इनके गुरुओं के योगदान के बारे में जानकारी दी। देवासी ने कहा कि राजस्थान शिक्षक संघ राष्ट्रीय एक मात्र संघ है, जो अपने शिक्षक सदस्यों को कर्तव्य बोध के लिए कार्य में करता है। गोपालसिंह राव ने आभार व्यक्त किया। राजेशकुमार सेन, गुलाब भाटी, उर्मिला खंडेलवाल प्राचार्य आदर्श विद्या मंदिर (बालिका), मीरा देवासी

## धूल के गुब्बार से आहत दुकानदारों को मिलेगी राहत



जागरूक टाइम्स संवाददाता जसवंतपुरा। मुख्य बस स्टैंड से लेकर कलापुरा तिराहे तक पिछले कई वर्षों से जर्जर हालत में पड़ी सड़क दुकानदार व आमजन के लिए परेशानी का सबब बनी हुई थी। जिसको लेकर दुकानदारों ने कई बार अपने स्तर पर जनप्रतिनिधि सहित संबंधित अधिकारियों को ज्ञापन दिए थे, लेकिन सड़क निर्माण को लेकर कोई पहल नहीं हुई। राज्य में नई सरकार के गठन के बाद दुकानदारों ने अपनी पीड़ा पूर्व विधायक नारायण सिंह देवल के समक्ष रखी तो उन्होंने शीघ्र ही सड़क निर्माण का आश्वासन दिया था। सरकार के गठन के बाद पूर्व विधायक नारायण सिंह देवल ने अपने स्तर पर प्रयास कर सार्वजनिक निर्माण विभाग से सड़क निर्माण का कार्य स्वीकृत करवाकर

## जागरूक टाइम्स ने उठाया था मुद्दा

इस सड़क मार्ग को लेकर दैनिक समाचार पत्र जागरूक टाइम्स ने अपने अंक में कई बार खबर प्रकाशित कर इस पीड़ा को उठया था तथा जनप्रतिनिधियों व प्रशासन का ध्यान इस ओर आकृष्ट करवाया था।

## जिनवाणी की मिठाश हमेशा अदभूत होती है : मणिप्रभसूरी

जागरूक टाइम्स संवाददाता सांचौर। मखीया परिवार द्वारा चित्तलवाना से जीरावला छरी पालित संघ आज चौथे दिन सत्यपुर सांचौर पहुंचा। यहाँ कुंतुनाथ मंदिर में सांचौर संघ की महिलाओं द्वारा भव्य सोमैया से स्वागत किया गया। भोजनशाला से वरचोड़े के रूप में चतुर्विद संघ शहर के मुख्य मार्गों से होते हुए पड़व में पहुंचा। आचार्य मणिप्रभ सुरेश्वर ने कहा कि श्वेताम्बर खरतरगछ संघ सांचौर एवं जैन धैताम्बर मूर्तिपूजक जैन संघ सांचौर ने संघपति परिवार का बहुमान किया। पालिकाध्यक्ष नरेश सेठ एवं पाठशाला के शिक्षक दिनेश का बहुमान किया गया।



## राजस्थान राज्य का प्रतिनिधित्व करने वाले जालौर जिले का दल होगा सम्मानित

जागरूक टाइम्स संवाददाता जालौर। राज्य स्तरीय कला उत्सव 2024-25 में प्रथम रहे एवं राष्ट्रीय स्तर पर राजस्थान राज्य का प्रतिनिधित्व करने वाली जिले की लोक नृत्य की 5 सदस्यीय टीम की प्रतिभागी एश्वरी भटनागर, आस्था तिवारी, भाग्यश्री सोनी, कीर्ति सुथार व पिया एवं प्रशिक्षक श्रीमती शैलजा माथुर को शिक्षा संकुल जयपुर में 26 जनवरी गणतंत्र दिवस के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में शिक्षा विभाग के शासन सचिव द्वारा पुरस्कृत किया जाएगा। र 1 जय परियोजना निदेशक एवं आयुक्त अविचल चव्हेदी के आदेशानुसार महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय शिवाजी नगर जालौर की रन छत्राओं की टीम ने भारत सरकार द्वारा



## विद्यालय विकास के लिए सदस्यों को दिया साधुवाद

एसएमसी सदस्यों का दो दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण संपन्न

जागरूक टाइम्स संवाददाता रानीवाड़ा। पीईडओ राज्यकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय आजोदर में विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्यों का दो दिवसीय गैर आवासीय प्रशिक्षण संपन्न हुआ। प्रशिक्षण का उद्घाटन प्रधानाचार्य राजेंद्र माली ने किया। प्रशिक्षण में केआरपी के रूप में सेवाइया विद्यालय के शारीरिक शिक्षक आसुराम सेन एवं बड़ागांव के अध्यापक विनोद कुमार यादव ने महती आवश्यकताओं के बारे में जानकारी दी। प्रशिक्षण के दूसरे व अंतिम दिन एसएमसी व एसडीएमसी के गठन, कर्तव्य व दायित्वों के बारे में विस्तृत चर्चा की। साथ ही विद्यालय के प्रबंधन और विकास में समिति के सदस्यों के सहयोग की भूमिका के बारे में भी चर्चा की गई। चाइस प्रिंसिपल नासिर मोहम्मद ने विद्यालय प्रबंधन समिति की ओर से विद्यालय में

रहती है। समय समय पर भागाशाहों द्वारा सहयोग किया गया है और आगे भी तैयार रहेंगे। शिविर के समापन में पारसाराम राणा व्याख्याता स्थानीय विद्यालय ने सभी मेहमानों समिति के सदस्यों को धन्यवाद आभार प्रेषित किया। प्रशिक्षण में बोगियों की ढाणी आजोदर से नरेंद्रकुमार जोशी एवं आदरवाड़ा से शारीरिक शिक्षक कैलाशकुमार यादव और स्थानीय विद्यालय के विकास विभागाशाहों की महत्वपूर्ण भूमिका

## 'ईश्वर का है अनमोल उपहार, बेटियों को न समझो भार'

राष्ट्रीय बालिका दिवस पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन



जागरूक टाइम्स संवाददाता जालौर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की ओर से शुक्रवार को माता कौशल्या धर्मशाला में राष्ट्रीय बालिका दिवस के उपलक्ष्य में कार्यक्रम का बड़ावा देना और लैंगिक असमानता को समाप्त करना है। जिला प्रजनन एवं शिशु स्वास्थ्य अधिकारी डॉ राजकुमार बाजिया ने बेटियों को शिक्षा, सुरक्षा और सम्मान प्रदान करने के महत्व पर बल देते हुए लिंगानुपात, पीसीपीएनडीटी अधिनियम, कन्या भ्रूण हत्या जैसे जघन्य अपराध पर विस्तृत जानकारी दी।

## 'हर बंदी निशुल्क विधिक सहायता पाने का हकदार'

जागरूक टाइम्स संवाददाता भीनमाल। उपकारागृह में विधिक चेतना शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें विचाराधीन कैदियों को कानूनी जानकारी दी गई। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जालौर के आदेशानुसार जिला सेशन न्यायाधीश व जिला सचिव अहसान अहमद के निर्देशों में विचाराधीन कैदियों को उनके कानूनी अधिकार अधिकार के प्रति जागरूकता करते हुए पैलन अधिवक्ता रामनिवास विश्णोई ने मौलिक अधिकार के प्रति जागरूक रहने की बात कही। अधिकार मित्र रेवारांम सैन जुंजाणी ने भी सरकार की तरफ से कानूनी सुविधा के बारे में जानकारी दी। इस अवसर पर जेल प्रभारी राजाराम चौधरी, प्रहरी आभरकृष्ण शंकरा, नरेंद्र कुमार, ललित कुमार, कृष्णपाल, गणपतलाल, तगराम आदि उपस्थित थे।

कार्य' म में जिला कार्य' म समन्वयक रमेश पन्नु के नेतृत्व में बालिका दिवस की थीम पर रंगोली, पोस्टर, मेहंदी एवं नृत्य सहित विभिन्न प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें 'रंगोली प्रतियोगिता' में कविता ने प्रथम, दरिया ने द्वितीय, खारगी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। वहीं मेहंदी प्रतियोगिता में दीपिका ने प्रथम, सुहाना ने द्वितीय और किरण ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। पोस्टर प्रतियोगिता में लीला ने प्रथम, जमीला ने द्वितीय, संजू ने तृतीय स्थान प्राप्त किया तथा नृत्य प्रतियोगिता में दिव्या ने प्रथम, शहनाज ने द्वितीय और दीपिका ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कार्यक्रम में अंत में बेटियों के अधिकारों और सम्मान के प्रति जागरूकता बढ़ाने और समाज में सकारात्मक बदलाव लाने का संकल्प लिया गया। इस अवसर पर जिला कार्यक्रम समन्वयक इमरान बैंग, जिला पीसीपीएनडीटी समन्वयक शंकर सुथार, नरेंद्र कुमार, ललित कुमार, कृष्णपाल, गणपतलाल, तगराम आदि उपस्थित थे।



# वार्षिकोत्सव पर दी रंगारंग प्रस्तुतियां प्रतिभावान विद्यार्थी एवं भामाशाह हुए सम्मानित



जागरूक टाइम्स संवाददाता

सिरोही। जिलेभर में बुकवार को सरकारी विद्यालयों में वार्षिकोत्सव का आयोजन किया गया। जिसमें छात्र-छात्राओं ने बहुरंगीन भाग लिया। विद्यालयों में अछा प्रदर्शन करने वाले छात्र छात्राओं एवं भामाशाहों का सम्मान किया गया। जिला मुख्यालय के नवीन भवन विद्यालय में राज्यमंत्री ओटाराम देवासी के मुख्य आतिथ्य में वार्षिकोत्सव फिस्टल 2025 का आयोजन किया गया। प्राचार्य एवं यूसीईओ भगवतसिंह देवड़ा ने वर्षभर की गतिविधियों एवं उपलब्धियों की जानकारी दी। आईडीबीआई बैंक की ओर से उत्कृष्ट विद्यार्थियों को पुरस्कार वितरण किया गया। मुख्य अतिथि राज्यमंत्री देवासी ने विद्यालय प्रार्थना स्थल पर इंटरलोकिक



के लिए 5 लाख एवं टॉयलेट विस्तार के लिए भी राशि देने की घोषणा की। भामाशाह जैतराम माली, मदनसिंह राठौड़, प्रशांत सोनी, मंजीतसिंह डाबी, हरेश कुमार, विजय लक्ष्मी, निर्मला आचार्य सहित भामाशाह ने सहयोग किया। इसके विद्यालय की बेहतर प्रतिभाओं का सम्मान किया गया। गोपाल माली, अरुण ओझा, महेंद्र माली, रोहितखत्री, एडवोकेट गोविन्द सैनी, मयंक मालवीय, हनुमान प्रजापत, सीबीईओ आनंदराज आर्य, पूर्व डीईओ गणपतसिंह देवड़ा, रामलाल, उपप्राचार्य ललिता खत्री, विद्यालय प्रभारी दीपक कुमार खत्री मौजूद थे। विद्यार्थियों ने अंग्रेजी ड्रामा एवं दर्जन से अधिक रंगारंग प्रस्तुतियां दीं। शिक्षकों ने भी सुन्दर प्रस्तुति दी। गिरिश रावल एवं मिनाक्षी गर्ग ने मंच संचालन किया।



उपप्रधानाचार्य नरेन्द्र सिंह आढ़ा, योगेन्द्र देथा, अनिता चौहान, महेंद्र कुमार प्रजापत, लता किरण बंसल, रुचि डाबी, पारस कुमार राजपुरोहित, जया देवे, देवीलाल, सुमन कुमारी, कल्पना चौहान, कुसुम परमार, दिनेश कुमार सुथार, श्रद्धा सिंदल, रमेश कुमार मेघवाल, भारती सुथार, चन्द्रकान्ता चौहान, सोनल राठौड़, कीर्तिकुमार सोलंकी, कामिनी रावल, पुष्पराज आदि मौजूद थे। मंच संचालन प्रतिभा आर्य एवं गोपालसिंह राव ने किया। उधर, विवेकानंद राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय सरकेपु में राज्यमंत्री ओटाराम देवासी के मुख्य आतिथ्य में वार्षिकोत्सव तरंग एवं पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें अतिथियों की उपस्थिति में विद्यालय की बेहतर प्रतिभाओं का सम्मान किया गया। अतिथि ने भी शिक्षा विभाग पर जोर दिया। प्रधानाचार्य चन्द्रा खत्री, उप प्रधानाचार्य प्रमिला सिंघल, स्वदेशसिंह देवड़ा, सत्यप्रकाश आर्य, दिनेश कुमार व्यास, भरतसिंह देवल, सविता शर्मा, राजेश कोटवानी, छगनलाल कुम्हार, कालूराम भील, रेखा सोनी, संगीता डाबी, हरेश कुमार, पूजा जैन,

सुमन नाथवत, अजयपालसिंह, शैलेन्द्रसिंह, उषा कंवर, पुष्पा मीणा रंजू चारण संतोष बालिया, सीता देवी एवं रेखा कुमारी आदि मौजूद थे। इसी क्रम में राज्यमंत्री ओटाराम देवासी व सांसद लुब्धाम चौधरी



ने गुरुवार को रा.उ.मा.वि. सिलदर, मेरमाण्डवाडा, व सनपुर के वार्षिकोत्सव कार्यक्रम में भाग लिया। स्कूली छात्राओं ने एक से बढ़कर एक नृत्य की प्रस्तुतियां दीं। मुख्य अतिथि राज्यमंत्री ओटाराम देवासी ने बालकों को शिक्षा पर बल देने के साथ कड़ी मेहनत एवं लगन से अध्ययन करने की बात कही। सांसद लुब्धाम चौधरी, जिला प्रमुख अर्जुनराम पुरोहित, प्रधान हंसमुख कुमार ने भी विद्यार्थियों को संबोधित किया।



पीएमश्री राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में वार्षिकोत्सव, भामाशाह, एलुमिनी सम्मान, खेल दिवस एवं राष्ट्रीय बालिका दिवस समारोह पूर्वक

पर नृत्य जान्हवी और पार्टी से प्रस्तुत किया। राज्यमंत्री ओटाराम देवासी ने कहा कि बालिका शिक्षा के लिए धन की कमी केन्द्र व राज्य सरकार कभी नहीं आने देगी। पीएमश्री सभी विद्यालयों में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 2 करोड़ का बजट दिया है। जिला कलेक्टर श्रीमती अल्पा चौधरी ने बताया कि बालिकाएँ ही समाज का निर्माण करती हैं। महिलाओं के कारण हिन्दुस्तान दुर्गाति से विकास कर रहा है। पढ़ाई के साथ खेलकूद भी महत्वपूर्ण है। एडीजे रामदेवसिंह चांद, उपनिदेशक सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग राजेन्द्र कुमार पुरोहित, निदेशक महिला एवं अधिकारिता विभाग श्रीमती अंकिता राजपुरोहित, समाजसेवी हंसराज पुरोहित, हरिसिंह गहलोत, जिलाध्यक्ष भाजपा युवा मोर्चा गोपाल माली, महेंद्र माली, अनिल प्रजापत, रामलाल परिहार, श्रीमती हेमलता पुरोहित, गीता पुरोहित, विधायक प्रतिनिधि प्रीति चौहान, रेखा जीनगर, सेवानिवृत्त जिला शिक्षा अधिकारी गणपतसिंह देवड़ा का आतिथ्य रहा। बालिकाओं ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों की एक से बढ़कर एक प्रस्तुति दी गई।



एएनएम ट्रेनिंग सेंटर में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. दिनेश खराड़ी के सानिध्य में राष्ट्रीय बालिका दिवस 'सुनहरे भविष्य के लिए बच्चियों के सशक्तिकरण' थीम पर मनाया गया। सीएमएचओ डॉ. खराड़ी ने बताया कि राष्ट्रीय बालिका दिवस पर 'बेटियांअनमोल हैं' से सम्बंधित विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। प्रतियोगिताओं में विजेता रही प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान हासिल करने वाली बालिकाओं को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। डिप्टी सीएमएचओ डॉ. एसपी शर्मा, आरसीएचओ डॉ. रितेश सांग्रवा, पीसीपीएनडीटी कोआर्डिनेटर देव किशन छांगणी, जिला आशा कार्य म समन्वय सोआर. लोहार, एएनएमटीसी प्रभारी श्रीमती सुनीता रानी एवं उपस्थित सभी प्रशिक्षणार्थियों ने भाग लिया। इसके बाद बालिका दिवस के उपलक्ष्य में बेटे बचाओं की शपथ दिलवाकर कार्यक्रम का समापन किया गया।



जीरावल। संघवी हंसराज कानाजी राजकीय अंग्रेजी माध्यम विद्यालय में राष्ट्रीय बालिका दिवस संस्था प्रधान अर्जुन कुमार माली के मुख्य आतिथ्य में मनाया गया। छात्रा हेलल कंवर व पायल ने प्रेरणा गीत प्रस्तुत किया। निशा चौधरी ने स्पीच के माध्यम से नारी शक्ति पर अपने विचार व्यक्त किए। मंच संचालन शिवानी सुनारिया ने किया। इस दौरानप्रदर्शनी का भी आयोजन किया गया जिसमें व्यावसायिक शिक्षा के ट्रेड ऑटोमोबाइल व ब्यूटी एंड वेलनेस के विद्यार्थियों ने सहभागिता की। अजितसिंह, जगदीश कुमार, मुकेश पुरोहित, दिनेश गर्ग, अनिता, नरपतसिंह, रमेशराम, भादरनाथ, प्रहलाद, श्रवण शर्मा, शिवानी, मुकेशराम, गणपतसिंह देवड़ा, रमेश प्रजापत, अजयराम, विष्णु दाधीच, शशिकला, छगन लाल व स्काउट गाइड सहित विद्यार्थी उपस्थित रहे।



वैलांगरी। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय वैलांगरी में वार्षिकोत्सव उमंग एवं पुरस्कार वितरण समारोह मुख्य अतिथि प्रधान हंसमुख कुमार मेघवाल, सरपंच कवली देवासी, मधु मेघवाल, उप सरपंच साबुसिंह देवड़ा, ठाकुर लाबुसिंह, भाजपा मंडल अध्यक्ष कुपाराम देवासी, कांग्रेस मंडल अध्यक्ष गणपतसिंह देवड़ा, भामाशाह व गणमान्य नागरिकों की उपस्थिति में रंगारंग प्रस्तुतियां दीं। मुख्य अतिथि प्रधान मेघवाल ने शिक्षा के महत्व को बढ़ावा देने के संबंधित लोगों को जागरूक किया। संस्था प्रधान शंकरलाल मीणा आभार व्यक्त किया। संचालन भीमसिंह राठौड़ एवं जोगाराम परमार ने किया।



इधर महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय पाड़ीव में सरपंच देशराम मेघवाल के मुख्य आतिथ्य एवं हितेश लोहार की उपस्थिति में वार्षिकोत्सव का आयोजन किया गया। संस्था प्रधान श्रीमती भावना विद्यालय प्रतिवेदन को प्रस्तुत किया गया। विद्यार्थियों ने सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दीं। मंच संचालन नरेन्द्रसिंह ने किया। बालिकाओं



आबूरोड। गांधीनगर राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय में वार्षिकोत्सव वरुण त्रिवेदी एवं माधुरी त्रिवेदी का सानिध्य रहा। प्रधानाचार्य के अनुसार श्रेष्ठ प्रदर्शन करने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कार दिया गया। इस अवसर पर भाजपा मंडल अध्यक्ष मनीष सिंघल, पालिका उपाध्यक्ष रवि शर्मा, पार्षद अर्जुनसिंह, राधेश्याम शाक्य, शमशाद अली अब्बासी, मोहनलाल बंजारा, राजा बंजारा, रमेश बंजारा, अनुराधा जैन, मुकेश मोदी, जितेंद्र परिहार समेत विद्यालय स्टाफ मौजूद था।



सररूपगंज। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय गोलिया धनारी में वार्षिकोत्सव लहर 25 रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन हुआ। मुख्य अतिथि सीबीईओ सुरेश प्रजापत, पीईईओ हिंदुराम डाबी, विशिष्ट अतिथि समाजसेवी जगदीश रावल, उप सरपंच देवाराम देवासी, जिला महासचिव पिकी मेघवाल, पंचायत समिति सदस्य विष्णु रावल उपस्थित रहे वहीं प्रतिभावान विद्यार्थियों एवं भामाशाहों का सम्मान किया गया। बालिकाओं ने सांस्कृतिक प्रस्तुतियां दीं। कार्यवाहक प्रधानाचार्य अतीन चौधरी ने आभार व्यक्त किया। राजेश चौधरी, भावेश, एसडीएमसी अध्यक्ष वेलाराम कलबी, छेदाराम, प्रकाश प्रजापत, भुराराम कलबी, किशन माली, रोहिताश, ओमप्रकाश, मनमोहन मीणा, बुद्धिराम मीणा, छेदाराम कलबी, चित्रा बघेल मौजूद रहे।



दांतराई। राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय में वार्षिकोत्सव विधायक मोतीराम कोली के मुख्य आतिथ्य, जिला परिषद सदस्य मगनाराम कोली की अध्यक्षता व विशिष्ट अतिथि सरपंच बबी देवी, ब्लॉक शिक्षा अधिकारी अनाराम मोबारसा, एसबीओ घनश्यामसिंह आढ़ा, पीईईओ सुमनेश कुमार विश्वकर्मा व संस्था प्रधान भगवतसिंह सोलंकी के आतिथ्य में आयोजित हुआ। बालिकाओं ने रंगारंग कार्यक्रम की प्रस्तुतियों से सबका मन मोह लिया। संचालन अध्यापक रमेश कुमार मीना व रामेश्वरलाल ने किया। मुख्य अतिथि विधायक कोली ने विद्यालय में परकोटा बनवाने की घोषणा की साथ ही आने वाले समय में विद्यालय में रंगमंच एवं बालिकाओं के भोजन के लिए कक्ष निर्माण करने का भी आश्वासन दिया। अध्यक्ष मगनाराम कोली जिला परिषद सदस्य ने छत मरमत एवं फर्श रममत कार्य को अति शीघ्र करवाने का भरोसा दिया। ब्लॉक शिक्षा अधिकारी अनाराम ओबरसा, एसबीओ घनश्यामसिंह आढ़ा, संस्था प्रधान भगवतसिंह सोलंकी ने संबोधित किया। इसके बाद अतिथियों ने विद्यालय की प्रतिभा, भामाशाह, सेवाभावी बालिकाओं का सम्मान किया।



मण्डार। राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय भिलड़ा में वार्षिकोत्सव हर्षोल्लास से मनाया गया। जिसमें मुख्य अतिथि गुदवाड़ा सरपंच वगाराम चौधरी, विशिष्ट अतिथि करणाराम कोली, हनवंतसिंह चारण, अध्यक्षता सुरजराम चौहान, पीईईओ अशरफ खान की उपस्थिति रही। विद्यालय की बेहतर प्रतिभा एवं भामाशाहों का अतिथियों ने सम्मान किया। विद्यालय की छात्र-छात्राओं ने मनमोहक सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुतियां दीं। प्रधानाध्यापक अशरफ खान ने सभी का आभार व्यक्त किया। समारोह में रमेश कुमार चौधरी, मुकेश कुमार, लोकेश कुमार, रविन्द्र कुमार, कैलाश, मनीष कुमार, रमेश कुमार कोली, आनन्द, राकेश कुमार, स्वतासिंह, डामराम, दिपक कुमार, पायल कुमारी, ग्रामीण जन जसाराम, अमराराम, अर्जुनराम, हरसनराम, होंगाराम, ओखाराम, मसराराम, सतीश कुमार आदि उपस्थित रहे।



झाडोली पी। राजकीय प्राथमिक विद्यालय केशवगंज का वार्षिकोत्सव सरपंच कन्हैयालाल के मुख्य आतिथ्य, ग्राम विकास अधिकारी विक्रमसिंह राणावत, प्रधानाचार्य बाबूलाल मीणा, वार्ड पंच सोहनलाल बादी, दिनेशचंद्र शर्मा, प्रवीण कुमार का आतिथ्य रहा। भामाशाह मोहनलाल बैरवा, उमाराम मीणा, किशोर बैरवा, चिमनसिंह, भूराराम मीणा, ताराचंद्र एवं ईश्वरलाल सैनी मौजूद थे। मंच संचालन व्याख्याता सुरेश कुमार मालवीया एवं माधुरा सिंघल ने किया। प्रधानाचार्य बाबूलाल मीणा ने विद्यालय का प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। सभी अतिथियों ने विद्यालय की प्रतिभा एवं भामाशाहों का सम्मान किया। व्यवस्थापक स्वागतकर्ता गणेश सैनी, श्रीमती चंदा मीणा ने आभार व्यक्त किया।

